

Țara Bihorului, făcută cunoscută în nordul Italiei

Campanie de promovare a județului

Pásztor Sándor, președintele CJ Bihor, a început o campanie de promovare a județului nostru în regiunile din nordul Italiei. Seria de evenimente care își propune să atragă atenția asupra destinațiilor turistice din Bihor, cât și a posibilităților investiționale, a parteneriatelor economice a fost deschisă cu un moment artistic în Aerogara din Bergamo.

Începând de sâmbătă, 1 aprilie, prin Agenția de Management al Destinațiilor Turistice, alături de APTOR Oradea, Bihorul este prezent la Târgul Internațional de Turism de la Milano, promovând atracțiile turistice printre care orașul Oradea, Vârtope, Valea Ierului ori stațiunea Băile Felix. Va urma o întâlnire cu guvernatorul regiunii Tirolului de Sud, regiune înfrățită cu Județul Bihor, pentru a detalia posibilitățile de colaborare în perioada imediat următoare. Programul celor patru zile se va încheia marți la Consulatul din Milano cu „Seara Bihoreană”, eveniment organizat



Seria evenimentelor a fost deschisă cu un moment artistic în Aerogara din Bergamo

în colaborare cu Ambasada României de la Roma. Momentul artistic de sâmbătă din Bergamo a avut menirea de a surprinde pasagerii îmbarcați înspre Oradea și, totodată, de a promova cursa de Milano.

Ansamblul de dans profesionalist „Nagyvárad” a susținut câteva dansuri specifice zonei noastre, de aproximativ 15 minute. Pentru reușita acestui program trebuie evidențiată colaborarea cu RyanAir, cu

directorul Aeroportului din Bergamo, Giacomo Cattaneo, cât și cu reprezentanții serviciului de pază și securitate. După tăierea tortului, având culorile tricolorului, fiecare călător a primit câte o felie. De asemenea, au fost împărțite felicitări pentru că sunt călători ai acestei curse de Milano - Oradea, broșuri și câte o ciocolată de casă împachetată în harta Bihorului cu principalele destinații. Președintele Pásztor

Sándor a precizat că „această cursă Oradea - Milano nu trebuie să fie un scop în sine, ci un instrument util pentru a dezvolta Țara Bihorului. De aceasta suntem acum aici, într-un de tur de forță, Târgul ne oferă posibilitatea de a ne promova turistic și cultural, iar în materialul de marți seara, de la Milano, voi prezenta parcurile industriale ca principal punct de atracție pentru investitori și parteneriate economice”. ■

Trei direcții pentru refacerea dezastrului

Dealul Ciuperca va fi consolidat

urmărire din pagina 1

...efectuate la sfârșitul lunii ianuarie 2017. Pentru a afla cauzele alunecării, respectiv pentru găsirea vinovaților, Primăria Oradea a contractat elaborarea unei expertize, care a stabilit soluțiile tehnice precum și elaborarea unui proiect tehnic în vederea executării lucrărilor. „Conform expertizei, cea mai mare parte din vină ține de proiectare. Contravaloarea lucrărilor de refacere va fi recuperată, într-o formă sau alta, de la cei responsabili pentru această situație de fapt”, a menționat primarul Ilie Bolojan.

Intervenții pentru stabilizarea dealului

În urma elaborării expertizei tehnice, au rezultat trei direcții principale de acțiune, și anume: rigidizarea fundațiilor „Punctului alimentar și de informare turistică”, măsuri privind drenarea apelor de pe amplasament prin executarea drenurilor de adâncime și stabilizarea versantului prin sprijinire cu piloți. Pentru realizarea acestor trei direcții au fost elaborați indicatorii tehnico-economici, care au fost aprobați în cadrul ședinței de consiliu de ieri.

Urmează ca în perioada următoare, pe deal să aibă loc mai multe intervenții, printre care consolidarea punctului belvedere, astfel că pentru stabilizarea structurii existente și evitarea apariției de deplasări diferențiate, având în vedere și soluția constructivă de realizare a construcției s-a prevăzut realizarea unor grinzi de rigidizare din beton armat care vor lega fundațiile izolate existente și vor fi solidarizate cu acestea prin intermediul unor conectori din oțel beton.

Totodată, pentru drenarea de adâncime a apelor infiltrate în versant, de-a lungul alunecării se vor realiza trei drenuri longitudinale (șlițuri drenante) cu lungimea de aproximativ 100 ml fiecare, pe linia de pantă a versantului.

Conform hotărârii Consiliului Local, termenul de execuție este de o lună, iar valoarea estimată a acestuia este 246,995.52 lei fără TVA.

După această lucrare urmează faza a doua, de realizare a unui ecran de piloți forțați, la cota 167,5 m. În vederea opririi fenomenelor de alunecare și realizarea lucrărilor de consolidare a versantului, se va executa un ecran de piloți forțați, astfel: 67 bucăți piloți forțați cu



diametrul de 60 cm, la o adâncime de 12m, dispuși pe un rând pe o distanță de 110 ml.

Valoarea estimată a acestuia este de 466,956.16 lei fără TVA, iar termenul este de o lună și jumătate.

A treia etapă presupune realizarea unui ecran de piloți forțați la cota 177,5 m. În urma calculelor specifice pentru stabilizarea taluzului, realizarea ecranului de piloți forțați se va realiza prin 98 de bucăți piloți forțați cu diametrul de 60 cm, la o adâncime de 15 m, dispuși pe două rânduri, pe o distanță de 80 m. Această lucrare presupune o investiție în valoare estimată de 903,260.14 lei fără TVA, cu o durată de realizare de 2 luni.

În ceea ce privește reabili-

tatea dealului Ciuperca, primarul Ilie Bolojan a subliniat: „Orice s-ar spune, aceasta a fost o lucrare pe care orădenii au apreciat-o și care asigură un punct de vizitare a orașului de care nu beneficiază foarte multe orașe din România, deoarece era un punct de belvedere, un loc din care se vedea tot orașul. Din toate aceste rațiuni se poate trage concluzia că trebuie să refacem aceste lucrări și să readucem Dealul Ciuperca la forma inițială, înaintea alunecării de teren”.

Având în vedere aprobarea indicatorilor tehnico-economici, în perioada următoare, va avea loc derularea achizițiilor necesare, semnarea contractelor de lucrări și executarea lucrărilor propriu-zise. ■ R.C.

Biblioteca Județeană

nu rămâne cu cărțile în stradă
Exces de zel sau mutare premeditată?!

urmărire din pagina 1

...răspunsul Primăriei. Mai mult decât atât, acest răspuns a ajuns la bibliotecă în data de 30 martie, cu solicitarea ca până la 1 aprilie spațiile să fie eliberate.

„Am fost absolut șocată de acest răspuns. I-am solicitat sprijinul vicepreședintelui CJ Bihor, Traian Bodea”, a spus Ligia Mirișan. Decizia ei a fost motivată de faptul că atât președintele CJ Bihor, Pásztor Șandor, cât și vicepreședintele Ioan Mang nu sunt în Oradea. Traian Bodea a luat imediat atitudine, trimițând, în 30 martie, o informare publică cu răspunsul Primăriei, dar și o scrisoare deschisă prin care înștiința Primăria că filialele nu vor fi eliberate, iar municipalitatea era invitată să apeleze la procedurile de evacuare forțată.

„Vicepreședintele CJ Bihor, Traian Bodea, mi-a transmis că va face tot posibilul să aplice această situație și să găsească o soluție. Nu avem niciun spațiu în care am putea să depozităm cele peste 70.000 de volume pe care le avem în cele trei filiale. Menționez că în baza Legii Bibliotecilor, trebuie să fie înființată o filială la fiecare 25.000 de locuitori. Chiar dacă suntem o bibliotecă județeană, aceste filiale deserveau municipiul Oradea”, a subliniat Ligia Mirișan.

„În toți acești ani noi am investit bani în cărți, am investit bani în sedii, le-am întreținut, le-am zugrăvit, le-am schimbat geamurile. Sunt filiale care au deserved interesul studenților, având în Piața 1 Decembrie cărți de specialitate utile studenților la Medicină, avem foarte multe cărți pentru copii, care au deserved orădenii din zona Decebal și Dacia. În plus, am organizat activități de cenă pentru vârstnicii acestui oraș. Sunt filiale vizitate zilnic de zeci de orădeni”, a mai spus Ligia Mirișan, care, în data de 31 martie, nu avea niciun răspuns oficial pe masă, altul decât refuzul prelungirii contractului.

Filialele nu vor fi evacuate

Tot vineri, 31 martie, la finele unei conferințe de presă care anunța plecarea managerului OTL, Csuzi Istvan, interpellat de jurnaliști, primarul Ilie Bolojan a lăsat de înțeles că filialele nu vor fi evacuate. Cel puțin, nu până în data de 1 aprilie, lucru care oricum era fizic imposibil. „M-am înțeles cu președintele Consiliului Județean, Pásztor Șandor, înainte să plece în concediu, că filialele nu vor fi evacuate. Angajații Primăriei au trimis astfel de adrese tuturor celor care aveau contracte de comodat”, a spus primarul, lasând să se înțeleagă că e vorba de un exces de zel al funcționarilor. Nu este însă clar dacă aceasta este o amânare până la identificarea altor spații propice pentru filialele bibliotecii, un răgaz până se va găsi un spațiu de depozitare sau pur și simplu contractele vor fi din nou prelunzite pentru aceleași spații. Un mister care se va elucida când unul dintre cei doi șefi - al orașului, sau al județului - va ieși oficial, în public, cu o soluție. ■

FDG sună adunarea!

Forumul Democrat al Germanilor invită membrii și simpatizanții miercuri, 5 aprilie 2017, de la ora 17.00, la adunarea generală care va avea loc la sediul Forumului, str. Sulyok Istvan nr. 23. ■